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A választási reform.
Ha viszonyaink egészségeseb­

bek lennének; mint jelenleg, akkor 
a választási reform ügyében össze­
hívott ankété országszerte nagy 
érdeklődést kelthetne. Kelthetne 
méltán, mert tény és való, hogy 
csak az az állam bir és bírhat va­
lódi alkotmánynyal, szabadsággal 
és függetlenséggel, mely úgy "vá­
lasztja meg törvényhozóit, hogy a 
pénz- és katonaügyek kérdésében 
az intézkedési jog a nép választot- 
tainak kezében marad.

Mostani viszonyaink között 
azonban ezt a választási reform 
ügyét is egyszerű komédiának tart­
juk. _ Olyan komédiának, mely fel­
adatát becsülettel megoldani nem 
fogja. Nem fogja tudhatni. Pedig 
választási törvényeinknek sok hiá­
nya van.

A Tisza által összehívott ankét­
nek két feladata lehet : a válasz­
tók jogát és egyenlőségét terjesz­
teni és a választókerületek arány­
talanságát rendezni. Minden ellen­
zéki politikusnak arra kellene töre­
kednie, hogy a választók száma 
minél inkább szaporodjék. Ha kevés 
a választó, erős a kormány. A vá­
lasztók számának szaporodásával a 
kormány hatalma csökken. A ki 
betöltötte huszadik évét, adót fizet, 
beszéli az állam hivatalos nyelvét, 
annak legyen joga az alkotmány 
által biztosított kedvezményeket is 
élvezni. Ha jó húsz éves korában 
katonának, legyen jó választónak is.
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Ezt a radikális megoldást nem 
fogadják el az anketezok. Fáznak 
tőle. Akkor hát egyenlősitsék a 
cenzust. Mondják ki, hogy vá­
lasztó mindenki, aki 4, 8 vagy 10 
korona állami adót fizet.

Ezzel is óriásit haladnánk. — 
Megszűnnék az az abszurdumig 
menő egyenlőtlenség a választási 
cenzusban, ami 111a fennáll, hogy 
inig ^például Csongrád-megyében 
23—25 forintos cenzus alapján le­
het valaki választó, az ' erdélyi 
oláhság 34 krajcáros adócenzus, 
a zborai tót 11 krajcáros adócenzus 
alapján szavazó. Ezt sem fogja az 
ankété elfogadni, mert ebben az 
esetben beszüntetné üzemét az er­
délyi mameluk-gyár. Pedig ezen a 
bajon, ezen az aímsuson "mielőbb, 
még pedig sürgősen keli segíteni, 
különben a székely földön alig 
akad már választó, mert a rési 
jog alapján felvettek lassanként 
kihalnak.

Magától értetődik, tehát az is. 
hogy ez' a választási reformok ki­
dolgozása céljából összehívott ankét 
Ugyanúgy fog végződni, mint szo­
kott minden eddigi ankétünk : El­
posványosodik és szétziillik. Ez a% 
anketezés^ tehát egyszerű porhintés 
az ellenzék szemébe.

hogy tegnap egy határozati javaslatot nyúj­
tott be, e mellett tanúskodhatnak igen sokan, 
de tanuskodhatik a most jelenlevő honvé­
delmi miniszter is. Az elnök azonban nem 
akarta azt elfogadni, már pedig ő nem 
tehet róla, hogy a terembiztos hiánya miatt 
késett a javaslat beadása. Múlt, ülés napló­
jából felolvassa a történt incidensre vonat­
kozó részt, kijelenti, ha az elnök utólagosan 
elfogadja a javaslatot, eltekint a történ­
tektől.

Jakabny Imre: Kaas bárónak tegnapi 
beszéde alatt én is elnököltem. A naplóból ki­
mutatja ezután, hogy Kaas beszédében hatá­
rozati javaslatot nem említett és határozati 
javaslatot be nem nyújtott.

Kaas Ivor báró kijelenti, hogy felol­
vasta a határozati javaslatot. (Úgy van 
balról.)

Tisza István gróf: Kaasnak joga van 
a határozati javaslatot benyújtani újból, de 
azt határozottan kijelenti, hogy a tegnapi 
ülésen ezt nem tette, hanem a határozati 
javaslatról csak említést telt beszédében, 
illetőleg abból csak egyes részleteket olva­
sott fel.

FeiliztschArthur báró: Mentegeti teg­
napi eljárását, azt mondja, hogy neki köte­
lessége volt a Ház erkölcsi érdekében a 
házszabályok pontos betartására szorítkozni. 
0 — úgymond — várta jó ideig, inig a ha­
tározati javaslatoi-Kaas benyújtotta, de ered­
ménytelenül.

Zboray Miklós: Szép kis igazság.
Feiliztsch: Jegyezze meg képviselő 

ur, hogy én nekem, a mikor az elnöki szék­
ben ülök, csak az lebeg szemem előtt, hogy 
a Ház tanácskozási rendjét crelylvel fenn­
tartsam. (Zaj balról: De igazsággal!) Leg­
jobb lesz, ha Kaas beösmeri tévedését és 
feledékenységét.

Szederkényi Nándor: Kaasnak ad má­
zát, a házszabályokat be kell tartani.

— A képviselőház mai ülése. —
Elnök: Percei Dezső.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­

sítésére báró Kaas Ivor szóhil fel. Előadja,

Szöes Pál: Ne beszéljenek házszabá­
lyokról.

Buzáth Ferenez: Miért nem ?
Szvcs Pál: Mert maguk nem tisztelik.

(Zaj.)

A végzet keze.
Irta: Ábrái Károly.

Egy viharos év telt el a nemzeti létért 
folytatott élet-halál-harc nagy küzdelmében, 
mely idő alatt a dicsőség soha ki nem alvó 
lángbetüivel irta fel a magyar nemzet nevét 
a történelem könyvének örök lapjaira

A királyhágón túli hadjárat üstükös 
fénye, a szolnoki diadal ragyogása, a büsz­
keség mámorával töltötte el lelkünket; 
(ni, kik ama korszakot alkotó nagy időt 
átéltük, csaknem gyermekek voltunk még 
akkor; de szivünk, karunk erős volt, mint 
a férfié.

Az egész haza fokozott lelkesedéssel 
ünnepelte március 15-ét, a nemzeti újjá­
születés első évfordulóját.

Szabad királyi Debrecen városában soha 
sem volt annyi idegen, annyi katona, mint 
az időben.Itt volt a nemzeti kormányszék- 
helye, itt szereltettek fel, innen indíttattak

útnak az újonc zászlóaljak, itt nyertek erőt 
a kishitüek. a csüggedezűk a lakosság haza- 
fiúi lelkesedésétől.

A Debrecenben levő összes honvédség 
díszben állott a templomok előtt, a csákó­
rózsák mellé zöld fenyő és tujafa gályák 
voltak tűzve. Nemzeti ünnep volt, illően 
kellett megülni.

II.
A nagy templomban az ősz Szoboszlai 

Pap István evang. ref. püspök tartott al­
kalmi imát és egyházi beszédeket, kiemel­
vén ebben e nagy nap történelmi és nem­
zeti jelentőségét.

A templom hosszú hajójában a padso­
rok előtt díszes egyenruhába öltözött hon­
védek voltak felállítva.

Egy ifjú honvédhadnagy, ki a szószék­
kel csaknem szemben állott,' a közelében 
levő női padsorokon hordozta körül für­
késző tekintetét, gyönyörködvén az azokban

levő szebbnél-szebb Ir igyek látásán, mint 
mükertész a diszkertjóben pompázó drága 
szép virágjai csoportozatán.

Az ifjú tiszt egyszerre megdöbbeni lát­
szott, lángoló tekintete egy tőle messze levő, 
csaknem gyermeteg arcú,"szépséges lcánvka 
arcára tapadt.

Isten bocsássa meg bűnét, nem hallott 
ő semmit az egyházi szónoklatból. Szivé­
nek minden érzelme, lelkének minden gon­
dolata azzal a kedves kis madonna alak­
kal volt elfoglalva, ki hófehér kezeit ősz- 
szetéve, buzgó áhítattal látszott imádkozni.

A hadnagy mellette álló kapitányához 
fordulva kérdezett tőle valamit; bizonyo­
san azt, hogy nem ismeri-e ama fiatal 
hölgyet? Mire az tagadókig intett fejével.

Ifjú volt a tiszt, alig húsz éves; erei­
ben vér helyett lángfolyam nyargalt, le 
sem bírta venni a leánykáról tekintetét, 
érezte, hogy egyedül vele lehet boldog.

A véletlen esélye, vagy a fátum vég-

Báli töltettek tisztítását kifoar<t»*8.1amiI teljesíti
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Zboray Bela: Micsoda beszéd ez? 
(Nagy zaj.)

Elnök: Csendet kérek! (Csenget.)
Molnár Jenő: Maga akar rendreutasi- 

tani minket. (Zaj.)
. Szederkényi: Feilitsch beszédét olyan­

nak tartja, mint a fiskálisokét. Indítványt 
tesz, hogy a jegyzőkönyv javíttassák ki.

Elnök: írásban kérem ezt benyújtani.
Hakovszkv István: Nagyon helyes!
Tisza István gróf: Nem tartja' indo­

koltnak a javasolt indítványt. Kéri annak 
elvetését. A mi a fiskálisokat illeti, két félét 
ismer. Vannak olyanok, kik a jogos igaz­
ság érdekei mellett harcolnak, ez a faj üd­
vös, s vannak olyanok, a kik hívatlanok. 
Ez utón pedig 6 senkit sem követ. (Helyes­
lés jobbról.)

Holló Lajos: Csatlakozik Szederkényi 
indítványához, azt mondja azonban, ezek az 
incidensek gyakran megtörténnek. Azt gon­
dolja, hogy annak mindig az elnök az oka. 
Erre nézve magyarázatokkal is szolgálhat. 
Az elnök nem mindig pártatlan, sokszor 
aláveti magát pártszenvedélyeinek. (Úgy 
van balról. Ellentmondások balról.)

Feilitzsch Arthur báró: Személyes 
kérdésben szólal fel. Az elnöki székben 
párszenvedély soha sem ragadta el. Ha 
olykor némi keserűség- is fogta el, mindig 
tudott magán uralkodni. (Helyeslés jobbról))

Ugrón Gábor: Igazat ad Kaasnak. 
Szerinte nincs a házszabályokban, mintha a 
képviselőnek kötelessége lenne a javaslatát 
az elnök kezeibe letenni, elóg ha leteszi a 
Ház asztalára. Ezt a mostani uzust tehát 
senki sem köteles elfogadni. Kéri a Házat, 
hogy a képviselők jogait védjék meg. (He^ 
lyeslés balról.)

Rnkovszky István: A házszabályok 
-'lő- jt-a alapján szól 2 13 és 216. (j-ok ma­
gyarázataihoz, melynek pontjaiból kitűnik, 
hogy a képviselők nem kötelesek az elnök 
kezeihez juttatni a javaslatot, csatlakozik 
Szederkényi javaslatához.

Buzá'th Ferenc-z hasonlóan szólal föl.
Elnök: A napirend előtti lelszóllalások 

kimerültek, bejelenti, hogy Szederkényi mó­
dosító indítványt adott be, elrendeli unnak 
felolvasását.

Ször-s Fúl: felolvassa a javaslatot.
I elteszi a kérdést, eliogadják-e ezzel szemben 
a jegyzőkönyv eredeti szövegét. (A többség 
elfogadja.)

Molnár Jenő: Zárt ülést kérünk.
Elnök: Előterjeszti az irományokat, 

majd bejelenti, hogy napirend előtt húsz 
képviselő zárt ülést kért. (Felkiáltások iobb- 
ról: Szép dolog.)

Unjíiry Géza: Épületes história.
Mohmr Jenő: A miiven a mozsdó, 

olyan a törülköző.
Elnök: Elrendeli a zárt ülést; előbb 5 

perez szünetet ad.

1904. január 2Ös
A zárt ülés.

Elnök: Az ülést megnyitja.
(A kormány részéről senki sincs 

j jelen.)
Szederkényi Nándor: Megindokolja a 

zárt ülés kérését. A kormány kényelmet­
lennek találja a vádak meghallgatását, de 
az minket nem zavar, épp úgy, mint az 
nem, hogy a többség is jónak látta a fo­
lyosón maradni, nehogy az általunk elmon­
dottakra vállaszolni kelljen.

A múlt ülés végén az elnöki széket 
baro Feilitzsch Arthur foglalta el, a ki vala­
hányszor elnökölt piég eddig, mindig tör­
tént még valami. O hü is maradt magához 
s elnöklete alatt már is történt valami. 
Tényleg, mikor • itt-ott zaj volt, az elnöklő 
Feilitzsch azt mondotta, hogy a szónok b. 
Kaas Ivor beszélhessen. Ez a parlament 
lekicsinylése. Egyáltalán Feilitzsch úgy 
elnököl s oly modorban beszél, melyet 
eléggé jellemezni nem lehet.

B. Kaas Ivor : Olyan mint egy botos 
ispán.

Szederkényi Nándor: Még Simonvi 
képviselőtársunkat is rendreutasitja, a ki 
pedig a Ház egyik legcsöndesebb tagja. A 
második ténye az volt Feilitzsehnak, a
—Kaas bér-' ' ......................

es beszí
miképen .cicacunca. mi imum. es 

mit müveitek velünk a katonai dolgokban. 
Ekkor őt rendreutasitotta az elnök, hogy 
ez nem tartozik az ujoncmegajanláshoz. 
Már pedig bárki elolvassa a beszédet, lát­
hatja, hogy b. Kaas a tárgyhoz szólott, 
mert. hiszen hasonlatokat használni, remi- 
niscenciákat feleleveníteni szabad. A beszéd 
végén adta elő b. Kaas Ivor határozati ja­
vaslatát, mely nála készen meg volt s 
beszédje befejezésekor az üdvözlök miatt 
.rögtön fel nem küldhette az elnökhöz, mi­
utóm teremőr sem volt itt. Erre jelentette ki 
b. Feilitzsch, hogy ho^zá, — tehát nem a 
Házhoz -— határozati Javaslat be nem ada­
tott, tehát most már el nem fogadja. Ez a 
kifejezés nem helyes tőle, mert a határozati 
javaslatok nem az elnökhöz, hanem a Ház­
hoz adandók be. Az elnök tehát illetéktele­
nül utasította vissza azt, Miután a nvilt 
ülésen nem volt módunkban a dologot fon- 

vtosságához képest eléggé megvitatni, ezért 
tartottuk szükségesnek a zárt ülést.

Holló Lajos: Az alelnök ur ténykedése 
színükig töltötte be a keserűség poharát, 
mert hiszen ő bármennyire hiszi is, hogy 
ncm pártszempontból cselekszik, de mégis 
azt teszi. Egész viselkedése lenéző, amit 
nem tűrhetünk és ha másként nem, utólag 
fogjuk megtorolni.

kovács Pál: ügy jár, mint Eremics!
Elnök: Ez olyan fenyegető közbeszólás, 

hogy ezért a képviselő urat rendre utasítom.

zetszcrüséee volt, hogy a leánykának a 
hadnagy előtt kelleti elmenni, tekinteteik 
találkoztak s az ifjú tisztnek úgy tetszett, 
mintha a fényes mennyország nyílott volna 
lel előtte káprázatos sugárözönével.

Midőn az istentiszteletnek vége lett a 
hadnagy engedőimet kérve kapitányától, 
kisietett, hogy szép tündérkéjét feltalálja.

De úgy eltűnt a keresett leányka, 
mmt valamely tündér, ki köd felhőbe, nap­
sugárba foszlik szét. Nem lehetett többé 
rátalálni.

Pár nap múlva a zászlóaljnak, mely­
hez a hadnagy tartozott, cl kellett hagyni 
Debrecent. Ment a dicsőség vérmezejére : 
Nagy napok jöttek csakhamar ezután. Isa- 
szeg. Nagy-Salló, Budavár, mind ecy-egv 
tündöklő fénypontja a dicsőség korszakának.

Ifi.
Nap után éj következik.
Az északi nagy hatalom, az orosz,

reánk zúdította tengernyi seregét, mely vé­
res csaták után kierőszakolta a diadalt.

Az egész honvédsereg visszavonulóban 
volt. Drágán adtak fel minden talpalattnyi 
tért. Sok muszkadomb igazolja ezt: igy 
nevezte cl a néphagyomány á csataterek 
közelében emelkedő azon halmokat, melyek 
alatt az orosz önkényuralom zsoldosai alüsz- 
szák örök álmukat. Sírjaikból felszáll az 
intő szózat: „Ne bántsd a magyart !"

Debrecennél állottak honvédeink utol­
jára szemben az proszszal. Nyolcezren 
nyolcvanezer ellen. Es ez történeti tény.

Több órahosszáig tartották fönn vitéz 
honvédeink az ellent. Végre is azonban 
tulszárnyaltatva, vissza kellett vonulniok.

Egy fiatal főhadnagyot eszméletlenül 
szállítottak el a csatatérről. Egy mellette 
szétpattant gránátdarab szilánkja oldalbor­
dáit zúzta össze. A debreceni nagyerdő 
szomszédságában lévő szőllőskertck egyik

Holló Lajos: Az alelnök részrehajlásai 
az is igazolja, ami tegnap történt. Apponyj 
sem osztja a házszabályoknak ilyen magya­
rázatát. A házszabályok 216. §-a a beadás 
ténycről és annak végrehajtása módjáról 
nem beszél. Utasítást nem tartalmaz, tehát 
inegszoritólag értelmezni nem szabad, e miatt 
kértük a zárt ülést.

Perczel Dezső: Nem szeretné, ha az 
előfordult eset későbbi alkalommal határo) 
zati javaslat becsempészésére szolgálna Út­
mutatásul.

Fenibach Péter: Kaas Ivor egész be­
széde alatt jelen volt és tanúsítja, hogy a 
határozati javaslatot Kaas a kezében tar­
totta és úgy tette le az asztalra.

Simonyi Semadam Sándor: Az alel­
nök eljárását kákán való csomó keresésnek 
tartja. Ha ezt az incidenst ártatlan jóindu­
lattal kezelték volna, akkor a mai dolgok 
nem fordultak volna elő.

. Apponyi Albert gróf: A jelen esetben 
a kérdés politikai fontossággal nem bír és 
csak abból a szempontból Ítélendő meg, 
hogy megfelel-e a házszabályoknak. Sze­
rinte az elnökség eljárása helytelen volt, 
de az alelnök jóhiszeműségét nem vonja 
kétségbe.

E!g*y!aá,z és iskola.
Főiskolai élet. A főiskola igazgató­

jának értesítése szerint az akadémiai ^tan­
szakokon a beiratkozások e hó 21—28-ik 
napjain, lesznek. Azontúl csak igazgatói, 
vágj- püspöki engedélyijei lehet beiratkozni. 
Az előadások február 1-én kezdődnek meg. 
A háznagyi hivatalban már közszemlére 
helyezték a második félév tanrendjét.

Segélykérvények elintézése. A deb­
receni rét*, egyház küldöttsége e .hó 20-án 
délelőtt 11 órakor ülést tart Kiss Áron püs­
pök lakásán. A küldöttség beérkezett segély­
kérvények felett határoz.

A debreceni eg’yetesn.
A központi nagybizottság 

gyűlése,
Debrecen, jan. 20.

(Saját tudósítónktól.) Halad, 
egyre halad a debreceni egyetem 
ügye: és nekünk, akik láttuk a 
gyermeket serdülni, aztán alvó, 
letargikus állapotában, most dicsé­
retet kellene zengenünk. Egy sze­
rencsés ötletnek az az eredménye, 
hogy ma Debrecen java kitűnő-

nyaralójába vitték, hol a házi úrnő ifjú, 
gyönyörű leányával a leggondosabb ápolás­
ban részesítették.

A sebesültnek lázálmaiban úgy tetszett, 
mintha feledhetlen eszményképe ülne az 
ágyánál, mintha gyöngéd kezével homloka 
izzadtságcsöppjeit törölgetné s üdítő italt 
nyújtana forróságtól kiaszott ajkaira.

Es midőn feleszmélt, csakugyan ott volt 
reg keresett eszményképe a lefüggönyözött 
szoba félhomályában. Jóltevö angyala a 
szenvedőnek. A „végzet keze“ így hozta 
össze őket.

Az ifjú sebe nehezen gyógyult s midőn 
t egre visszanyerte egészségét, minden, a mi 
draga es szent volt a nemzet előtt: a ten­
ger mélységes fenekére sülyedt.

Az egymást szerető ifjú lelkek szívok 
kölcsönös szerelmében találtak vigaszt és 
boldogságot 1

Alkalmi és báli kivágott
lack, bőr és selyem czipök Testvérek czipő-, kalap- ég férfidivat

Kereskedésében & lsgjutényo-
s»bb árban szerezhetők be. —
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ségei, mint égető napi kérdéssel 
foglalkoznak az egyetem ügyével.

Az a nagybizottság, mely teg­
nap a főiskola dísztermében ülé­
sezett, csupa lelkes és tekintélyes 
emberekből áll, akiknek ügybuzgó- 
ságával társadalmi súlyúk is egy 
színen áll és nemcsak akarnak, 
hanem tudnak is dolgozni. A teg­
napi közgyűlés még mindig a bi­
zottságok kiküldésének sablonos 
medrében mozgott; ezek a bizott­
ságok azonban hajlékony, eleven 
testületeknek ígérkeznek és szeren­
csésen határolt, határozott műkö­
dési terük lévén, alig-alig marad­
hat el tevékenykedésük nyomán a 
siker.

A gyűlésen egyebekben csak­
nem teljes számban jelentek meg 
a nagybizottság tagjai, kiknek ta­
nácskozását Degenfeld József gróf 
vezette. Az előadói tisztet Ferenezy 
Gyula dr. jegyző töltötte be.

Részletes tudósításunkat a kö­
vetkezőkben adjuk:

Biró Lajos felolvasása.
Bíró Lajos, a kitűnő tudós február 

21-én felolvasást fog tartani uj guineai út­
járól a Bika dísztermében. A felolvasó est 
jövedelmét Biró a debreceni egyetem alapja 
javára ajánlotta fel. Az egyetemi bizottság 
albizottságot küldött ki, mely a Csokonai- 
Kör bizottságával együtt intézkedik az 
estély előkészítése iránt. Egyben elhatározta 
a központi bizottság, hogy Biró Lajos nevére 
egyetemi alapítványt tesz.

Hajdumegye tanszéke.
A bizottság Márk Endre lelkesen meg­

indokolt javaslatára elhatározta, hogy Hajdú- 
vármegye törvényhatóságától 2U0.0ÖÖ korona 
segélyt, illetőleg azt fogja kérni, hogy a 
létesítendő egyetem egyik tanszékének költ­
ségeit fedezze. Hajduvármegye tényleg első­
sorban van érdekelve az egyetem ügyében; 
illő és elvárható tehát, hogy a segítség 
megadása elől ne zárkózzék el. A várme­
gyei törvényhatóság megkeresésére, a vele 
való érintkezés fenntartására s általában a 
segély ügyének elintézésére bizottságot 
küldtek ki, melynek elnöke Zsigmond Sán­
dor, tagjai: Veszprémy Zoltán, Czeglédy 
Mihály, Padrah Sándor, Balkánvi Miklós 
dr., Ferenezy Gyula dr.

Ugyanez a bizottság meg fogja ke­
resni a vármegye politikai és egyház-köz­
ségeit, hogy tehetségük arányában szintén 
járuljanak hozzá az egyetem létesítésének 
költségeihez.

A pénzintézetek hozzájárulása.
A_ nagy bizottság elhatározta, hogy a 

város és megye összes pénzintézeteit meg­
keresi az egyetemi alaphoz való hozzájá­
rulás iránt. Megkeresi továbbá ugyanez 
irányban az összes iparvállalatokat és 
részvénytársaságokat, a melyek évi budgetje 
úgyis kiterjeszkedik a kulturális intézetek 
segélyezésére. Az ily irányú agifációt intéző 
albizottságnak elnöke Szabó Kálmán kama­
rai elnök; tagjai: dr. Löfkovits Márton, 
Szávay Gyula és dr. Ferenezy Gyula.

A sajtó segítsége.
Dr. Jászi Viktor, a kinek több ízben 

tett felszólalása uj, határozottabb mederbe 
terelte a tanácskozásokat, azt indítványozta, 
hogy az állandó érdeklődés ébrentartása 
végett a sajtóban leendő izgatásról is gon­
doskodjék a nagybizottság. A javaslat ha­
tározattá lett s kiküldtek a sajtóügyi bizott­
ságot, a melynek tagjai: dr. Bartha Béla, 
dr. Jászy Viktor, Szávay Gyula, Feliár 
Gabor, Márk Endre, Eröss Lajos, Kozma 
László és Ferenezy Gyula lettek.

A községek feladata.
A hajdumegyci községekre, főleg azok 

úri társadalmára az a feladat vár, hogy kis 
körükben állandóan propagálják az eszmét 
s vagyonosabb lakóikban fcjlcszszék az 
áldozatkészség hajlamát. E célból helyi 
bizottságokat fognak szervezni minden köz­
ségben. E bizottságok, melyeknek megala­
kítását az elnökség rendelkezési körébe 
utalták, az agitáció minden lehető módján s 
a központ kiküldötteinek utasítása szerint 
fogják betölteni feladatukat.

Gyűjtés Debrecenben.
Dr. Tüdős István indítványozza, hogy 

Debrecenben uteánkint indíttasson a nagy­
bizottság gyűjtéseket az egyetemi alap 
növelésére. A közgyűlés részleteiben is el­
fogadta ezt a hasznos tervet és a gyűjtő- 
bizottság szervezetének, munkabeosztásának 
előkészítésére Szele György, dr. Tüdős Já­
nos, Márk Endre és Várady Károly tagokat 
küldötte ki. Magának a gyiV st végző 
nagybizottságnak elnökéül Domahidv Elemér 
főispánt kérik fel; tagokul pedig a közgyű­
lés később fog kiküldetni 15—20 egyént.

A László-cég alapítványa.
A Hegedűs Sándor könyvescég 1000 

korona értékű, tetszés szerint választható 
könyvet ajánlott fel a bizottságnak. A eég 
mindenképen megadja a segélyt akár teljes, 
akár csonka lesz az egyetem. A nagybizott­
ság köszönettel fogadta el az ajánlatot s 
azt nyilvántartás végett a pénztárba utal­
tatta. '

A székely lakodalom.
A Székely Társaság felajánlotta a ren­

dezendő lakodalom jövedelmének felét az 
egyetem alapjára. A nagybizottság örömmel 
fogadta a lelkes ajánlatot s a Társasággal 
való érintkezés fenntartására Márk Endré, 
Gulyás István dr., Tüdős János dr., Sinka 
Sándor és Ferenezy Gyula dr. tagokból álló 
bizottságot küldött ki.

A nagybizottság kiegészítése.
Végül a középponti bizottság kiegészí­

tése következett. A nagybizottság uj tagjaiul 
bevonták dr. Kardos Albertat, Oláh Károlyt, 
S. Szabó Józsefet, dr. Gulyás Istvánt, dr. 
Szabó Mártont, dr. Peezkó Ernőt, P. Nagy 
Zoltánt, Kulcsár Endrét, Barcsa Jánost, 
Sáfrány Lajost és Hegedűs Sándort.

A gyűlés 11 órakor ért véget.

VIDÉK.
Öngyilkos uriasszony.
Az idegesség áldozata.

(Saját tudósítónktól.) Egy szegedi uri­
asszony tragikus sorsáról Írja tudósítónk a kö­
vetkezőket:

Hat hónappal ezelőtt jött Szegedre lakni 
Bruckner Ede. a ki a Jerney-házban levő Scbők- 
félc vaskereskedést vette at, a mellett Zentán is 
van nagy vaskereskedése.

Brucknerné, családi néven Pólyák Julia, 
egy 22 éves asszony, három év előtt‘gyermek- 
szülésben súlyos idegbajt: epilepsziát' kapott. 
Azóta folyton kínozta az idegbaj és iszonyú 
kínokat állott ki miatta. Gyakran mondta is a 
hozz átartozóin ak:

-- Majd meglátjátok, én még öngyilkos 
leszek.

A szegény fiatal asszonyt orvostól orvos­
hoz, fürdőről .fürdőre vitték, de mit sem használt 
és a baj nem hagyott alább, sót még veszedel­
mesebb módon lépett fül.

Ma délután iszonyúan kínozta a betegség 
Bruckneruét, a ki a három apró gyermeke kö­
zött volt Tcleky-utcában levő lakásukon. A má­
sik szobában volt a férje, a ki egyszerre csak 
arra lett figyelmes, hogy a felesége átment a 
vendégszobába és a szekrényből egv revolvert 
vett elő.

— Isten veletek, — mondta és azzal, még 
mielőtt megakadályozhatták volna, a fülébe lőtt 
a kezében levő revolverből.

A férj nyomban elhivatta Klein Mór dr. 
orvost, a ki a halált konstatálta. Megállapította" 
hogy a golyó a fülön hatolt bé és az agyvelőt 
teljesen összeroncsölta, igy azután nyomban 
előidézte a halált.

Azonnal értesítették a rendőrséget, a hon- 
nőt Pálfy József dr. alkapitány kiment a ka~4 
tasztrúfa színhelyére és megállapította, hogy a 
halál öngyilkosság folytán következett be.

Azt is megállapították, hogy a boldog­
talan teremtés a férje vaskereskedeséből néhány 
nap előtt egy revolvert vett magához, azt a 
szekrényében rejtette és ma kioltotta vele 
életét.

Rejtélyes gyilkosság. Ä borsod- 
megyei Nádasd községet rejtélyes gyilkos­
ság tartja izgalomban. Az ügyészséghez ér­
kezett szűkszavú távirat szerint a község 
közelében meggyilkolva találták Leitner 
István ottani jómódú lakost. Az ügyészség 
azonnal megindította a nyomozást, amely­
ben az ottani csendőrség segítségére van.

A Bánffy-párt zászlóbontása,
A debreceni uj párt.

Már több Ízben említettük, hogy 
Debrecenben erősen szervezkedik 
Bánffy-párt. Január 31-én lesz az 
alakuló közgyűlés. Ezt megelőző­
leg a párt intézősége már kibocsá­
totta a programmjät és felhívását 
a választó polgárokhoz. Ebből kö­
zöljük az alábbi fontosabb rész­
leteket :

Lezajlott a nagy nemzeti küzdelem. 
Nincs már belőle más, csak a szivünkben, 
visszamaradt keserűség. A magyar újra 
legyőzte a magyart. A parlamenti küzdő­
téren két tábor állott szemben egymással. 
Az egyik abnormis fegyverekkel küzdött a 
nemzeti nyelv jogaiért. A másik pedig 
meggyőződése helyett egyedül a többségi 
elv rideg sziklakövét állította az ostromlók 
elé És ezen a rideg kövön az ostrom meg­
törött, A többség kimondotta, hogy a had­
seregünk nyelve felett nem az országgyűlés 
rendelkezik. A kisebbség pedig letette a 
küzdelem rendkívüli fegyverét.

Egyedül alkalmas ut és eszköz az, ha 
a nemzet olyan pártnak biztosit többséget, 
mely gyakorlati irányú politikával, törvé­
nyes eszközökkel és a jogosulatlan pártér­
dekek háttérbe szorításával akar küzdeni a 
nemzet jogaiért és érdekeiért.

Ilyen országos politikai párt van most 
alakulóban s ennek zászlaja alá hívunk 
benneteket Debrecen város választó pol­
gárai !

Báró Bánffy Dezső bontotta ki a ma­
gyarság zászlaját. Uj pártot alakított, el­
mondva a nemzethez intézett szózatát. ’ Mi, 
a kik ez uj párt táborhelyeivé óhajtjuk 
tenni Debrecen választó kerületeit is, arra 
kérünk benneteket, véssétek szivetekbe fel­
hívásunkat.

Azon a közjogi alapon állunk mi, a 
melyet az 1867. 12. t.-e. létesített. Európai 
helyzetünkre tekintettel a 67-es közjogi ala­
pot tartjuk a magyar nemzet világtörténet i 
hivatásának kifejtésére a legbiztosabb alap 
nak s a Deák Ferencz 67-iki törvényét vall­
juk a pragmatika szankcióból folyó kötele­
zettségek olyan végrehajtási módjának, meiy 
nemzeti érdekeinket ma és az emberi előre 
látáson innen eső időn belül legerősebben 
biztosítja.

De a 67-iki közjogi alapot a nemzeti 
jogok kiaknázatlan kincsbányájának tekint­
jük s az annak mélyén levő összes nemzeti 
jogokat felszínre akarjuk hozni.

Nem akarjuk tűrni, hogy a közös s 
nyelvünket még sem tudó, vágyainkat nem 
értő, viszonyainkat nem ismerő, a mi érde­
keink iránt kellő fogékonysággal nem bird 
külső képviselet továbbra is csupán Ausz­
triát, mint valami Magyarországot is magába 
foglaló összmonarkiát látszassak képviselni.

Nem akarjuk tűrni tovább azt az épp 
oly alkotmányellenes, mint szégyenteljes 
állapotot, hogy a hadsereg nyelve és szel­
leme idegen.

Ezen okok miatt akarjuk, hogy kato­
náink a magyar alkotmányra tett eskü
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erejétől, a magyar zászló lobogásától, a 
magyar címer ragyogásától ps a magyar 
seó csengésétől nyerjék a halálmegvető 
önfeláldozás! készségnek ama szent hevü­
letét, mely a legnagyobb megpróbáltatások 
idején egyedüli tettel képes király és haza 
megvédelmez ésére.

Tie nemcsak a hadseregben, hanem 
minden intézményben s a nemzet minden 
rétegében érvényesíteni óhajtjuk mi a ma­
gyar nyelv jogait. Ezt a célt'szolgálja első­
sorban is oktatásügyi politikánk a magyar 
nyelvű állami elemi iskolák követelésével.

Ennek az ideálnak szolgálatában áll 
közgazdasági programmunk is, melynek 
végső célja a közgazdaságilag önálló, vagvo- 
nilag megerősödött gazdag Magyarország. 
Ezért követeljük az önálló vámterületet, az 
önálló nemzeti bankot.

Külön osztály-érdekeket nem ismerünk, 
nem isíápolunk, de a magyar tisztviselői 
karnak, a nemzeti ügy polgári hadserege­
mé jogosult igényeit kielégíteni nemzeti 
érdeknek tartjuk.

A szabadelvüség nekünk nem cégérünk, 
hanem lényegünk. A szabadelvüség vezér- 
gondolata irányitólag fog hatni minden 
politikai elhatározásunkra. Liberalizmusunk 
természetesen első sorban is a felekezetek 
közötti teljes és őszinte békére irányuló 
politikában fog megnyilvánulni.

A trón iránti hűség is szorosan hozzá­
tartozik nemzeti politikánkhoz, az a nemzeti 
nagyság, melyre mi törekszünk, csak nem­
zet és királya közötti teljes összhang által 
érhető el. A korona és nemzet közötti 
töjjös összhang létesülesét célozza a magyar 
udvartartásra vonatkozó követelésünk is.

A mit mi itt most csak nagy voná­
sokban ismertettünk, azt részletesebben és 
minden esetre meggyőzőbb erővel fogja 
előttetek kifejteni politikai programmunk 
megépitője, — pártunk megalapítója: báró 
Bánfiy Dezső. Jöjjetek el azért alakuló 
közgyűlésünkre, melyet vezérünk báró Bánffy 
Dezső jelenlétében s programmjának meg­
hallgatása végett f. évi január hó 31-ik 
napján délelőtt fél 11 órakor az ..Áram- 
Bika'1 szálló dísztermében fogunk meg­
tartani. '

Gróf Degenfeld József, 
értekezlet! elnök.

Dr. Körösi Kálmán, 
értekezlet! jegyző.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Ä kórház kibővítése. A deb­

receni közkórház pavilion halma- 
zaival már is szűknek bizonyul. 
Különösen a sebészeti pavilion ki­
egészítése, uj szemészeti külön pa­
vilon kiegészítése s más osztályok 
bővítése vált égető szükséggé. A 
véleményezésre felhívott jog- és 
pénzügyi-bizottság úgy találta, hogv 
a kórháznál szükséges építkezést a 
házi pénztár nem engedi meg s 
azt javasolja, hogy az építkezés 
csak a városi nagykölcsön megva­
lósulása után történjék meg, min­
denesetre azonban csak olyan ösz- 
szeg erejéig, a milyen összeget erre 
a célra a nagy kölcsön részletezé­
sénél kombinációba vettek.

A debrecen—sámson—nyíregyházi
vasútra Debrecen városa kétszázezer ko­
rona összegében jegyzett törzsrészvényt. 
Szabolesmegyc azonban úgy határozott 
hogy szívesen jegyez többet, ‘ha a financi- 
rozás egynemű papirossal történik, vagyis 
elsőbbségi részvényekkel, a melv kamatozik 
is. De csak úgy, ha ettől Debrecen sem zárkó­
zik el, valamint a többi érdekelt közegek sem. 
Amennyiben pedig véleménvezésre felhí­
vott j?g- és pénzügyi bizottság privát érte­
sülései szerint egyes községek ebbe különö­

sen azért nem meketnek bele, mert Szabolcs- 
megya a megajánlott hozzájárulások száz 
percenttel való emelését is óhajtaná, azt ja­
vasolja, hogv Debrecen városa is csak akkor 
emelje fel a hozzájárulást négyszázezer ko­
ronára, ha az érdekelt községek sem zár­
kóznak el az őket érintő emeléstől.

A katholikus árvaház és sze­
gényház építése. A debreceni róni. 
kath. egyházbizottság azzal a ké­
relemmel fordult a városi tanácshoz, 
f°gy . a nagykölcsön felvételével 
kombinációba vett humánus intéz­
mények segítségénél és megvalósí­
tásánál, ne feledkezzék meg a 
tanács a debreceni kath. árvaház­
ról és szegényházról sem. Mind a 
kettő olyan állapotban van, hogy 
azok újra építése és kiegészítése 
már nagy szükséget képez. A ket­
tős célra százhúszezer korona vá­
rosi segélyt, valamint 1.250,000 téglát 
és 80,000 darab cserepet kér. — 
A véleményezésre felhívott jog- és 
pénzügyi-bizottság úgy találja, hogy 
a város most nincs olvan helyzet­
ben, hogy ilyen segélyt adhasson. 
Mivel pedig a kérvényező egyház 
hivatkozik arra, hogy a város a 
ref. ispotályt szintén felépitteti, 
szükségét érzi a bizottság ama ma­
gyarázatnak is, hogy a ref. ápol da 
építése alapítványi ügyből kifolvó 
egyezség utján oldatott meg,' a 
melynél a város az építkezések fe­
jében ellenértéket kap.

A Rákóczi-utcai lakosok kérelme
foglalkoztatta tegnap délutáni ülésében a 
jog- és pénzügyi bizottság tagjait. Csatorná­
zást^ és kövezést kérnek. A jog- és pénz­
ügyi bizottság, a mennyiben a csatorná­
zásra szükséges 2198 koronára nem talált 
fedezetet s e miatt külön egy százalékos 
pótadót kellene kivetni, a csatornázást az 
általános csatornázásig javasolja elhalasz­
tani. A burkolatot pedig az utca két oldalán 
a járdák mellett hat méter szélesen java­
solja, hogy az az uj piac helvéül alkalmas 
legyen.

színház.
A debreceni színház kiadására vo­

natkozó uj pályázati feltételeket tudvalevő­
leg egy ad hoc bizottság készíti elő, a mely- 
második ülését a hét végén tartja me" 
Veesey Imre főjegyző elnöklete alatt. Ezzel 
kapcsolatban érdekesnek tartjuk megemlí­
teni, hogy Janovits Jenő, a szegedi színház 
igazgatója, a kiről az a hir keringett, hogy 
szintén részt vesz a pályázatban, a szegedi 
lapok utján nyilatkoztatja ki, hogy a deb­
receni színházért nem pályázik.

Ankét a kolozsvári nemzeti 
színház ügyében. Fővárosi tudósí­
tónk táviratozza: Gróf Tisza István 
elnöklésével tegnap a belügymi­
nisztériumban értekezlet volt. a 
melyen részt vettek: gróf Béldi 
Ákos főispán, Hegedűs Sándor 
Bölönyi József, báró Szentkereszty 
Zsigmond, Szamossy János egye­
temi tanár, Szvecsina Géza polgár- 
mester, Eszterházy László főjegyző 
gróf Festetich Andor, Ditrói Mór’ 
Megyery Dezső, Feilitsch Arthur 
báró. Bezeródy Viktor előadó is­
merteti a kolozsvári színház viszo­
nyait és annak tarthatatlan visszás 
helyzetet és oda konkludál, hogy 
az építés megkezdése immár sür­

gős szükség. Bemutatja Fellner és 
Hellner építészek tervrajzait és mi­
után a színház építése állami do­
táció nélkül is foganatosítható, a 
bizottság egyhangúlag abban álla­
podott meg, hogy a színház felépí­
tését a kora tavaszszal megkezdik. 
Feilitsch Arthur báró indítványára 
a bizottság kimondotta, hogy az 
építkezésnél a kolozsvári iparosok 
és kereskedők elsősorban igénybe 
veendők és a színház építésének 
felügyeletével Kolozsvár város pol­
gáraiból választandó bizottság bi-' 
zassék meg.

UJBOMSÁGOK
* A debreceni cipészek szekegy- 

letének szervezeti tanácsa legutóbbi ülésén 
foglalkozott dr. Burger Péter „Védekezzünk 
az iszákossá" ellen" cimü müvével s a 
debreceni alkohol ellenes mozgalommal. 
Amennyiben a szakszervezet a maga hatás­
körében; amúgy is küzd az alkohol ellen, 
nem látja szükségét annak, hogy a szerve­
zet széttagolásával más ilyen akcióban is 
részivegyenek.

* Kiss Áron — Raksay Sán­
dornak. A dunamellóki református 
egyházkerület minap megválasztott 
püspökét, Baksav Sándort Kiss 
Áron püspök tegnap a következő 
szövegű sürgönynyel üdvözölte : 
„Szívből üdvözlöm. ‘Működését, kí­
sérje az Isten kegyelme. Kiss Áron 
püspök.“

* Elhunyt megyei bizotisági tag.
Mádi Ujváry Ödön hajdumegy- törvény- 
hatósági tagja Hajdu-Nánásőii folyó ljó 
ltí-áu, este 9 őrkor életének Üti tfc, bokiirt? 
házasságának 14-ik évében, zivszélltüdés 
következtében váratlanul eil írnyt. Tegnap 
temettek el nagy részvét nv [éli

A nőegylet re, dkivnli köz­
gyűlése. A debreceni jótékony nő­
egylet f. hó 24-én, asárnap dél­
előtt 11 órakor a noipariskolóban 
rendkívüli közgyűlést tart, mely­
nek egyetlen tárgya: a január 
16-án tartott választmányi ülés ja­
vaslata a jótékony nőegylet jellegé­
nek reformátusra való átváltoztatása 
tárgyában.

* Gaszner Károly temetése. Gaszner 
harolyt, a Magyar Osztrák Bank elhunyt 
valtobiralojat _s a ki Debrecen társaséleté- 
nek egyik első kitűnősége volt, tegnap dél- 
után helyezték örök nyugalomra. Á temetési 
szertartáson, mely a Szent-Anna-utca 11. 
szánni gyászháznál folyt le s a melvet dr. 
Wolafka Nándor püspök végzett nagy és 
eloketo közönség jelenít meg. A végfisztes- 
ségtéteien testületileg képviseltették magu­
kat az összes debreceni pénzintézetek is. 
Az-elhunyt érdemes férfin koporsójára a 
következő feliratokkal küldtek koszorút: 
felejthetetlen jó férjének, bánatos neje. 
Áldásos emlekü apánknak, Kálmán, Géza. 
Feledhetetlen jo akarónknak, Konsek Géza 
es csaladja. Kedves rokonnak, Förster 
Karoly es neje. Mihalovics Jenő, Gaszner 
bácsinak. Részvéte jeléül, Ktigler család. 
Rokoni szeretettel, Stanerel testvérek. Érde­
mes tagtársának, Debreceni Kereskedő Társ 
Szeretett apánknak, Károly és Mariska. 
Részvété jeléül, Szenkirályi Tivadar és neje. 
Szilagyt Janos és neje. Felejthetetlen Károlv 
bacsinak, Guszti, Emma fiai. Debreceni 
Ipar- es Kereskedelmi bank tisztviselő kara. 
felejthetetlen jo sógornak, Váczi János. 
Rokoni szeretet és tisztelettel. Gaszner 
testverek. A szeretett jó testvérnek, özv.
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ben levő vonatba ütközött, miköz­
ben hatan megsérültek. A balesetet 
téves szabad jelzés okozta.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Debreceni pétválasztás utójátéka.

Debrecen, jan. 20.
A kir. törvényszék tegnap tárgyalta 

folytatólagosan a III. kerületi pótválasztás 
tüntetőinek bűnügyeit. A délelőtt folyamán 
kihallgatták az összes tanukat és felolvasták 
a vádlottak nacionáléját és büntetési törzs­
lapjait. A kiegészítési eljárás iránt nem tett 
egyik fél sem indítványt. A kir. ügyész a 
perbeszéde előtt kijelentette, hogy Link 
( Ring) János, Kádár Ferenez, Pfeifer Már­
ton, Bálint Levente, Tőkés Istvánnal telje­
sen, Dézsi Lászlóval és Martényik Viktor­
ral szemben pedig az október 17-iki esetre 
vonatkozólag elejti a vádat.

A perbeszédekre délután került sor. 
Udvarhelyi Dezső ügyész egy órás vádbe­
széde után a védbeszédek következtek. — 
Bakonyi Samu országgyűlési képviselő 
Fenyő Istvánt védelmezve, a védettje ellen 
vallott tanuk jóhiszeműségét s megbízható­
ságát döngette. Bakonyi mellett dr. Dóri 
István mondott még nagyon tartalmas, szé­
les alapokra fektetett vedőbeszédet, mely 
szemmelláthatólag meggyőző hatást gyako­
rolt a bíróság tagjaira.

A perbeszédek meghallgatása után a 
kir. törvényszék határozatot hozott, mely 
szerint ítéletét ma fogja kihirdetni.

§ Megszűnt csőd. A nyíregyházi 
törvényszék közhírré teszi, hogy kresell 
Jakab és József nyíregyházi kereskedők 
ellen 1896-ban emelt csődöt megszüntette.

§ Megzavart idill. (Fővárosi tudósí­
tónktól.) Gotthard József asztalossegéd a 
múlt év szeptember 20-án este meg akarta 
látogatni kedvesét, ki T. János királyi fő­
mérnök szobalánya volt. Gotthard' arra 
számított, hogy- a főmérnök nem lesz oda­
haza s nagybátran megkopogtatta a föld­
szintes lakás utcai ablakát jelezni óhajtván 
ezzel, hogy megjelenését a szobalány vegye 
tudomásul. A számítás azonban rosszul si­
került, mert a kopogtatásra maga a főmér­
nök jött ki s ez erélyes hangon elparan­
csolta ablaka alól a szerelmes legényt, ki 
dühösen bicskát rántott s úgy fültövön 
vágta a főmérnököt, hogy az öt héten át 
élet és halál között lebegett. A rendőrség 
azonnal letartóztatta a garázda legényt s 
ügyében a budapesti biintetőtörvényszék 
Langer bíró elnöklete alatt ma tartotta meg 
n tárgyalást. A vádlott azzal védekezett, 
hogy részeg volt s nem tudta, mit cselek­
szik;, ennek dacára azonban elitélte öt a 
bíróság súlyos testisértés büntette miatt 
kétévi börtönre. Vádlott az ítélet ellen 
fellebezett.

§ A pertár világítása. Egyik helyi 
lap kifogást emelt a törvényszéki palota 
pertárainak világítása ellen és az ügyvédek 
nevében a helyzet orvoslását követelte. A 
törvényszék irodaigazgatója annak a köz­
lésére kért föl bennünket, hogy ez a köve­
telés nem jogos, mennyiben a pertári szó-' 
bek szeptember óta gázizzó-fénynyel vannak 
világítva és a folyosóknak is gázlámpák 
nyújtanak világosságot.

Ingatlanok forgalma.
lóth Kálmánná Kis Mária veszi a 

debreceni 8987. sztjkvben foglalt 284 négy­
szögöl homokkerti szőlőt ilj. Barcsay Mi'k- 
losne es társaitól 4330 koronáért.

Sóvágó Józsel és neje Kökényes!
öti u íl debleTOUÍ 89«Ö. sztjkvben
ioelalt 300 négyszögöl homokkerti szőlőt 
uj. barcsay Miklósné és társaitól 1700 kor.

Gyenes Józsel és neje Gulyás Erzsébet 1 
veszik a debreceni 8485 sz. tjkvben foglalt I 
vi-v-í1/8^20®01 homokkerti szőlőt ifi. Barcsai 
Miklósne es társaitól 1272 kor. I
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HÍREK.
Éjjeli posta. '

Robbanás egy osztrák bomba­
gyárban.

— Saját tudósítónktól. —
Bécs, január 19.

A Bécs-Ujhely melletti Felixdorfban teg­
nap borzalmas szerencsétlenség történt. A bomba- 
gyárban felrobbant egy munka alatt levő acra- 
zit-bomba, a miihely lángba borult, egymás után 
robbantak fel a többi bombák, a puskapor, di­
namit, a tii% percek múlva az egész nagy épü­
letben pusztított. A robbanás eddigelé” három 
embert ölt meg. F mm inger Károly, ü. utász- 
z ászló alj főhadnagyát, Kummer és Klin o’er 
tüzéreket.

Délután félhárojn óra lehetett, a midőn 
Emminger Károly főhadnagy bombák adjusz­
tálásával foglalkozott. Kummer tüzér a főhad­
nagy parancsára kalapácscsal iitög'eltc a 
bombát.

A főhadnagy rászólt: Üsd erősebben!
■Az erős ütés következtében kifejlődött 

hőség nyilván izzóvá tette a gvujtósodroiiyt. A 
bomba fölrobbant. A robbanás hatása rettenetes 
volt.

A szétrobbant darabok teljesen elpusztí­
tották a laboratóriumot. Ajtók, ablakok csakuo-y 
repültek sarkaikból. Egyik fal a másik után 
omlott le.

Egy izzó szilánk, egy puskaporral teli 
hodóba repült s csakhamar az egész épiilel he­
lyén lángtenger áradt szét.

Kőibe tüzér kétségbeesett kiáltással igye­
kezett a szerencsétlenség színhelyére irányítani 
a körülfekvő katonai épületekben fosialatosko- 
dók ügyeimét.

Ez épületekből a katonák csakhamar elő­
siettek, de a robbanás színteréhez közeledni 
egyelőre senki sem mert, mivel az első nae’v 
robbanást időről-időre még több. bár hatásában 
folyton^ gyengébb robbanás követte.

Végre is Uherek őrsvezete szinte vakmerő 
bátorsággal nekiment az épület egy. még álló 
részének, azt ereje végső megfeszítésével le- 
bontotta s igy hatolhattak csak kis vártáivá a 
segítő katonák a romhalmaz belsejébe. Jó időbe 
került, míg Kummer és Kiinger elszenesedett 
holttestére ráakadtak. -Emminger rettenetesen 
megcsonkítva még élt. Ä betegszobába vitték, 
a hol egy katonai tisztviselőnek mondta:

— Táviratozzadak Ferdinand fivéremnek 
Komáromba.

Pár percre rá meghalt.
Dortteneger tűzmester, a ki nős és hat 

gyermek atyja, és Schlechter káplár súlyos 
égési sebeket szenvednek: az est folyamán 
mind a kettőnek amputálni kellett a lábát.

Egy vadászt, aki az épület előtt őr állott, 
csaknem megöltek a leomló falak. Két tüzért, a 
a ki a lakoratoriumban volt, a nagy légnyomás 
földhöz sújtott ugyan, de csodálatosan nagyobb 
bajuk nem történt.

Értekezlet a, választási re­
form ügyében. (Éjjeli express tu­
dósítás.) A belügyminisztériumban 
ina ankét fog értekezni a válasz­
tási reform ügyében. Ezen az érte­
kezleten csupán a statisztikai ada­
tok miként való felhasználása érde­
kében fognak dönteni. Az értekez­
let nem lesz egyébb, mint egy tájé­
koztatási processus, mert a magyar 
parlament tagjai a súlyos felelős­
ség tudatában nem fognak esetleg 
egy ballépést elkövetni. Az ankét 
összehívásával Tisza István Ígére­
tének megfelelt, de mi ezen Ígéret­
ben észszerüleg csak is az emberi 
hiúság kielégítését látjuk.

A szófiiai udvarból. (Éjjeli express 
udósitás.) Szófiából táviratozzak, hogy egy 
szó som igaz abból a híresztelésből, mintha 
t erdinánd fejedelem egész udvari személy­
zetét elbocsátotta volna és az utolsó udvari 
hivatalnokig az egész személyzetet ujjal 
akarja felcserélni. Ezek a bírok Belgráditól 
indultak ki és ellenséges céljuk nyilvánvaló. 
Azt is el akarták hitetni ezek a rosszakaró 
belgrádi híresztelések, hogy a bolgár tiszti­
kar között titkos megbeszélések folynak és 
forradalmi tendenciájú egyesületek alakul­

tak. Erre Szófiából azt jegyzik meg, Tiógy^ 
a hírforrás a szerb forradalmi katonai szö­
vetkezéseket tévesztette össze olyan bolgár 
egyesületekkel, a melyek nein is léteznek.'

Az örökség'.
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.) í
Ilma azután még hosszasan beszélt 

Ronkairól. Felhozta és elmondta azt is, 
hogy ez az ember visszaérkezése óta foly­
ton a sarkában van. Széptesvéssel, udvar­
lással veszi körül, de ez terhére van neki s 
ha eddig azt nem tekinti, hogy édesatyjával 
milyen bizalmas barátságban van, már ré­
gen ajtót, mutatott volna neki.

— Es te nekem erről sohasem szóltál, 
mondta szelíd feddéssel a nábob.

— Apuskám édes, no vedd ezt tőlem 
rossz néven. Nem is tehettem máskép, 
hiszen a hányszor csak beléptem hozzád, 
mindig meletted találtam Kúriait. Amikor 
pedig távozott, akkor te már mindég inge­
rült voltál Targai ur ellen.

— Igaz! Igaz! De hát igy van jó!. 
Hadd tisztázódjék a helyzet. Eredj csak 
édes leányom és tudasd az eredményt 
Targainé asszonynyal.

Ilma megcsókolta édes apját és sietve 
igyekezett a gazdasági lakhoz, hogy Targai no­
vai beszéljen. A jó asszonyt szobájában 
találta. ímádságos könyv volt kezében. A 
fiáért imádkozott. A mint Ilma belépett az 
ajtón, letette a könyvet és a kedves lcánv 
felé sietett.

— Itt. jön az én őrangyalom!
Ilma megölelte és megcsókolta Tar- 

gainét.
— Igen ! — válaszolta, — a ki most 

csakugyan örömhírrel jön.
— Igazán "?
— A mit megígértem, azt cl is végez­

tem. Elvégeztem, még. pedig sokkal jobban, 
mint a hogy hittem. Édes atyám a legna­
gyobb szeretettel üzeni, hogy segítségünkre 
kíván lenni. O is elutazik. Elmegyünk mind 
a hárman.

Targainé öröme egyszerre leírhatatlan
lett.

— Folyt. köv. —

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Újonnan átalakított divatáruház.
Menyasszonyi kelengye.

Vászon, asztalnemüek. 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktára.

s .

Az Első Debrozeni Kézizálog Kőlesőn- 
Intézet Részvénytársaság 

Debreczen, Arany János-utcza 9.
Ajánlja zálogkölcsön■ intézetét, hol min­
dennemű értékpapírokra, árukra, ék­
szerekre, iparczikkekre és rnhanemüekre 
— a legkisebb összegtől — a legmaga­
sabb összegig, szolid föltételek mellett 
kölcsönt nyújt. — Visszafizetések a leg­
kisebb részlettörlesztés mellett elfogad­
tatnak. IGAZGATÓSÁG.
Vidéki megbízások pontosan teljesittetnek.

IS
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Stenczinger Károhmé. Felejthetetlen jó 
apának , és nagyapának, Gizella és gyer­
mekei. Érdemes váltó bírálójának, az Osztrák 
Magyar bank. A Debreceni Rom. Katii, 
egyházközség bizottmány, sok évi munkás 
nagyérdemű tagjának.

* Megfagyott napszámos. A
Bercsényi-utca 6. szám alatt egy 
nedves kamrában dermedt tagok­
kal eszméletlen állapotban találták 
Szabó Gábor napszámost. A rend­
őrség kiszállította a kórházba, hol 
azonnal kezelés alá vették. Eszmé­
letre téríteni azonban még az esteli 
órákig sem sikerült.

* Eljegyzés. Kovács János ref. lelkész 
népiskolai felügyelő és könyves Tóth Paula 
leányát, Margitét eljegyezte Balogh György 
nagyszalontai földbirtokos és takarékpénztári 
vezérigazgató fia Sándor.

* A főispán Kiss Áronnál. Doma- 
hidy Elemér fő.ispán tegnap délben látoga­
tást tett Kiss Áron püspöknél, a ki melegen 
üdvözölte a főispánt úgy is, mint a kerület 
egyik egyházmegyéjének gondnokát, Doma­
hidy Elemér több mint félóra hosszat idő­
zött a püspöknél.

* Gyáriparosok gyűlése. A
magyar gyáriparosok országos szö­
vetségének debreceni fiókja tegnap 
délután az iparkamara titkári szo­
bájában közgyűlést tartott. A gyű­
lésen Szántó Győző elnökölt," a 
jegyzői tisztet dr. Kemény Viktor 
ügyvéd látta cl. Az elnöki jelenté­
sek után az önálló magyar vám­
terület autonom tarifájának kidol­
gozásáról, a kiviteli üzlet előmoz­
dításáról, a közszállitások rendezé­
séről, a hatósági s állami verseny 
elleni állásfoglalásról s a munká­
sok egészségének megóvásáról ér­
tekeztek. Javarészt úgy határozott 
a gyűlés, hogy javaslatait a köz­
ponthoz s a kamara utján a mi­
niszterhez terjeszti fel, egyben ki-> 
mondta, hogy a legközelebbi köz­
gyűlés elő már elnöki vélemény­
nyel terjeszti az ügyeket.

* Komokhordás szabályozása. Az
a halálos végű szerencsétlenség, mely az 
elmúlt, nyáron a Kincses-dombnál történt, 
arra indította a rendőrséget, hogy a homok- 
lmrdás körül észlelt rendellenességeket 
megbüntesse. Erre vall a főkapitányhelyet­
tesnek a tanácshoz intézett az a folterjesz­
tése, melybon az általa, a homokhordás 
szabályozására hozott intézkedések sürgős 
jóváhagyását kéri. A szabályrendeletet jóvá­
hagyás után az érdeklődőkkel közölni 
fogják.

* Meglopott orvos. Dr. Sz. Nagy 
Kálmán ismert nevű orvost újab­
ban ismét érzékeny veszteség érte. 
Csak nem rég történt, midőn ko­
csisának vigyázatlanságát majd­
nem életével fizette meg. A halá­
los veszedelemből akkor sikerült 
megmenekülnie, kocsija azonban 
elpusztult, lovai megsántultak. Most 
meg valami gazember meglopta. Az 
elmúlt éjjel istállóját feltörte s on­
nan több értékes felszerelést és ló­
szerszámot ellopott. A betörőt ed­
dig nem sikerült elfogni.

* Az iparkamara közgyűlése. A
kereskedelmi ős iparkamara legközelebbi 
közgyűlése február elején lesz. Á kamara 
tisztikara most dolgozik az óriási anyag­
halmaz előkészítésén. A közgyűlés több 
fontos debreceni közgazdasági kérdéssel is 
foglalkozik.

* Ideiglenes főkapitány. Domahidy 
Elemér főispán a főkapitányi teendők ideig­
lenes ellátására Végi Gyula tb. főkapitányt 
kinevezte. A bűnügyi osztály vezetésére 
ugyancsak ideiglenes minőségben Jener 
Miklós alkapitányt nevezte ki a főispán. — 
Mindkettőjük részére pedig az állásukkal 
jaró fizetések folyósítását rendelte el.

* Pályázatok. Domahidy Ele­
mér főispán tegnap irta alá a Deb- 
rccen városánál megüresedett tiszti— 
főügyészi állás, úgyszintén gyám­
pénztári állás betöltésére kiirt pá­
lyázatokat. A jelzett állásokat, va­
lamint az ezek betöltésével esetleg 
megüresedő állásokat a márciusi 
közgyűlésen töltik be.

” Kinevezés a megyei levéltárnál.
A nagy Gábor vármegyei levéltárnok-segéd 
nyugalomba vonultával megüresedett állásra 
Domahidy főiüpán Horváth Károly megyei 
Írnokot nevezte ki.

Öngyilkos napszámos. Sú­
lyos anyagi zavarokkal küzdött 
Szegedi Lajos napszámos, pedig 
napestig serényen dolgozott. Ehhez 
járult még az, hogy az utóbbi idők­
ben elbetegeskedett, a mi végleg 
elkeserítette. Tegnap délután Csil­
lag-utca 28. szám alatt lévő laká­
sán egy késsel mellbe szúrta ma­
gát. A súlyosan sérült embert a 
rendőrség a kórházba szállította. 
Állapota aggasztó.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Tóth 
Katalin ref. 3 hónapos, Letnieky György 
r. k. 40 eves kefegyári munkás, Nagy ba­
josáé ref. G4 éves.

* Ipari határozatok. A keres­
kedelemügyi miniszter határozati-

kimondotta, hogy a hentes nem 
árusíthat sajtot, gyümölcsöt és cse­
megét. A kereskedelmi miniszter a 
hozzá intézett beadványra vonat­
kozólag azt a határozatot hozta, 
hogy azoknak, a kik reszelővágás­
sal és fúró készítéssel háziiparszerü- 
leg segitőszemélyzet alkalmazása 
nélkül foglalkoznak, nincs szüksé­
gük iparengedclemre.

* A Debreceni szabómunkások és 
munkásnők szakcsoportja Szent-Altna-u. 
31. sz. a. levő helyiségében f. év január hó 
24-én, vasárnap délután fél 3 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését a következő napi­
renddel. 1. Vezetőség évi jelentése, a) el­
nöki jelentés, b) pénztári jelentés, e) az 
ellenőrök jelentése és a fetmentvény meg­
adása. 2. A vezetőség újraválasztása 3 
Indítványok. A tagokat felkérjük saját 
érdekükben, hogy okvetlenül és pontosan 
jelenjenek meg cs igazolásul tagkönyvecs- 
keiket hozzuk mugukkul. Küfvbcn figyel- 
meztetjük azon tagokat, kik tagdíjaikkal 10 
héten túl hátralékban vannak, hogy azt a 
közgyűlés megnyitásáig rendezzék, ho°y a 
tagsági jogaik gyakorlásában akadályozva 
ne legyenek. A szakcsoport vezetőségé.

* Hadkötelesek nösülési engedélye.
A honvédelmi miniszter leiratban értesítette 
Debrecen város és Hajduvármegye törvény- 
hatóságát, hogy ama hadkötelesek részére, 
kik az 1880-ik évben születtek s kiknek ä 
mult évben kellett volna mint harmadik 
korosztálybelieknek sor alá államok az eset­
ben, ha nősülni akarnak, nem szükséges 
nösülési engedély. E kivételes intézkedést a 
honvédelmi miniszter az ex-lex állapotra 
való tekintettel rendelte el.

* Ma este az Angol királvnő-ven- 
deglő éttermében a Magyar! testvérek zene­
kara játszik.

* Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fénykópnagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fénykép kiállítás a műterem ka­
pubejáratánál lévő kirakatokban.

* Uj töltésű villanylámpák érkeztek.
Mentze Henrik újdonságok áru házába pia: és 
Szent Anúa-utca sarkán 1 drb 1123'és 3.— irt 
utántöltés 60 kr. Ugyanott a legolcsóbb szabott 
árak mellett kapható: kizárólag csak jó minő­
ségű: pénz- szivar és igarettá tárcák, fésűk, 
kefék, iiiatszerek és szappanok; sollingeni acél 
zsebkések, ollók, borotvák és borotváló készü­
nket.,, dugóhúzók, célszerű házi szerszámok, 
hajsütővasak is — sütővas melegítők, gyorsfűzők, 
stb. ezcrfclé < él szerű újdonság menyasszonyi és 
alkalmi ajándékoknak.

* Orosz galoschnik (sárczipők) 
Békés Lajosnál.

MULATSÁGOK.
A nőegylet bálja. A debreceni jó­

tékony nőegylet elnöke felkéri a választ­
mányi tagokat, hogy ma, azaz szerdán dél­
előtt 11 órakor szíveskedjenek a február hó 
6-iki mulatság megbeszélése végett lakásán 
összejönni.

A Polgári-Kör bál rendező bizottsága 
igen tisztelt tagjai felkéretnek, hogy folyó 
hó 21-én, azaz csütörtök este 6 órakor a 
kör helyiségében (Piac-u. 7.) tartandó érte­
kezletre megjelenni szíveskedjenek. A meg­
hívók elhordásánál észrevett felületesség 
következtében ezúton is felhívja a rendező­
ség mindazokat, a kik tévedésből meghívót 
nem kaptak volna, forduljanak a kör helyi­
ségébe. A rendezőség a hölgyeket belépés 
alkalmával igen díszes táncrenddel fogja 
meglepni. A táncestély az előjelekből Ítélve, 
a farsang legsikerültebb estélye fog lenni, 
a melyen Magyar! Testvérek teljes bandája 
fogja huzni a talpalá valót kivilágos ki­
vi radtig.

táviratok.

A zárt ülés vége.
Budapest, január 19. A képviselő ház 

mai ülésének vége felé zárt. ülés volt, a 
melyen még az Ugrón Gábor heves kiroha­
nása bírt egy kis iontossággal. Szerinte 
Eeilitsch durva hangon parancsokat oszto­
gat, katonatisztnek képzeli magát s muto­
gatni akarja, hogy milyen nagy ur lesz ő 
a Házban. Majd újra nyilvánossá tették az 
ülést, a mely hamarosan, de már három óra 
után ért véget.

A cár nyilatkozata.
Budapest, január 19. A Masin 

értesülése szerint az orosz cár ezt 
mondta a japán követnek : „Boldog 
vagyok, mert látom, hogy az ön 
uralkodója épp oly békés érzülettel 
van eltelve, mint én. Mindég hit­
tem, hogy. Japán és Oroszország 
inkább barátoknak, semmint ellen­
ségeknek van teremtve.“

Tüntetés Kolozsváron.
Kolozsváron, jan. 19. A románok viz- 

keresztjen, a román templom előtt a dísz- 
század zenekara a Gotterhaltét játszotta, 
a mit közönség leabcugolt. A ' tüntetés 
rendőri beavatkozást is teremteti. A liintc- 
tésre az szolgáltatott okot, hogy a román 
esperes ragaszkodott ahhoz, hogy a katona­
zenekar a Gotterhaltét játsza.

Uj baleset a párisi földalatti 
vasúton.

Paris, január 19. Tegnap éjjel 
11 óra 20 perckor a Metropolitan 
vasút egyik vonata egy tolató fél-
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BRAZAYáS
SOSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ARA: 2 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS K5NDEN ÚVECHE2 
O MEUEKEtVE VAN I

Elfenbein is Elein
elvállal minden gumi-anyagból« 
készült czipőt és kalocsni javí­
tást, a mi Debreczenben még 

nem volt.

mgm

a vilaoon

IFI
Piacz-utcza 9. sz. alatt levő Borsy Lajos ur jó hírnévnek (lljjj 

örvendő czukrászdáját átvettem. fp
Magyarország és a külföld több nagyobb városaiban szerzett tapasztalataim LLl 
által, arra fogok törekedni, hogy a n. é. közönség igényeinek megfeleljek s í"ii 

teljes megelégedéseket kiérdemeljem. —jjjji 
Szives pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel j-~j

Bu.da.y ZKá.roly, csukxáLSS- Lij

ü
MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a ,,Kigyó“-hoz1
DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-érámé arezszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely 
teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvörösség, májfolt, sömor. szeplő
s egyéb tisztataianságnái. ] tégely harmat-créme ára 1 korona,
A créméhez hasz- Uoriiiol orn^nnr mely az arcznak 
nálandó ponder, a liŰI Iliül ulUlJjU!) üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jól fed. Rróbadohoz ára 50 A Mnllitnrirín a íegkh-á- 
fillér. Nagyobb dobozé 1 és 2 kor, n mUllllöíglII ióbb arez s
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerii finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbort a legrövidebb idő alatt 
üdévé, tinómmá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

S5

Ivényi-hajszesz,
I)r. Borsos-féle

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr j 
megkorpásodását, a hajvégek meg­

megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz. Nem piszkitja a fe- I 
hérnemüt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 (jygg j

S,“1»2S Növényi hajkenőcs,:
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke- , 
nöcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan- | 
olyan kiváló hatású liajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszesz, j 
Ezen liajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1 :

ffiSMßSÄÄ Izlelsn csukamájolaj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor. i
China vas-bor. I Egy üveg ára
Condurangó-bor. (' 1 korona 60 fillér.

__ Pepsin-bor. I
Szomorodni borbúi klyfilú Kon,Idol készült K.rdK.rb„r„k. melyek Kydgyertek tekintetében versenyeznek 

minden e nciult készitménynyel.
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekböl.

r-iiX'Á

í!a'
mr

A HAJDUMEGYEI NÉPBANK MINT SZÖVETKEZET
ZFötér 26- sz. főtőzsd.©, lc©reszté>pül©t-

Értesiteni kívánja a helybeli ás vidéki közönséget, hogy ezidőazerint a belépő tagoknak

— EEE késedelmi illetéket nem számit föl.
1 tÖmbfitfit ftí) fíllPr mely hetenként, vagy havonként előre is fizethető. 1 törzsbetét ő évi befizetési összege 

y loO korona, melyhez még a haszoneredmóny és pedig valószínűleg 6°n számítható.

Vidéki tagok befizetéseiket postai cheque utján is eszközölhetik.
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yipró hirdetések.
DU* 10 szóig 40 fillér, minden további 
ezé 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 

azó 4 kr. 8 fillér. ~ ------ .

Levélbenl tndakozédáMokra pon­
tosan väl aszol imk, hu a szükséges 

postabélyeg beUOtdetlk. 
Apró hirdetések előre fizetendők. I

Levelezés.
DONOGÁX és S0M0SSY ÜZLETÉIG diseré- 

ten kisért s ott szem elől tévesztett hölgyet, 
kérem főpostára, post-restant „Discrét“ jeli­
gére tudatni, ismeretség lehetséges-e ?

Ajánlat.
KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női 
ruhaszöveteket, fehérnemiieket, vásznakat, 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban és 
legjutányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIAI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli' ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

GYÁRI keferaktár: hajkefe, fogkefe, ruhakefe 
nagy raktára, mindenféle kefeseprük, lábtör­
lők, családi és fodrász hajvágó gépek, ollók, 
beretvák, zsebkések igen olcsó árban besze­
rezhetők Márton Gyula üzletében Bika-szál­
loda mellett.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.

10 HOLD föld az Ondódon eladó. Értekez­
hetni Meszena-utcza 4. szám.

NÉGY ABLAKRA való spalet-tábla olcsón
eladó, hol megmondja a kiadóhivaial.

EGY ÁLLÓ íróasztal 
kiadóhivatalban.

olcsón eladó. Czim a

EGY KÖNNYŰ, finom üvegezett zártkocsi, — 
eladó, vagy becserélhető. Orvosoknak és csa­
ládi kocsinak, fiakkeresnek is alkalmas. — 
Csapó-u. 47,

MIKE-PÉRCSEN elköltözés miatt szabadkéz­
ből eladó 10 hold szántóföld, 2 nyilas szőlő 
és egy ház teljesen berendezett, mészár 
székkel és gazdasági épületekkel. Értekez 
hetni Paubcsky Mátyásnál Mike-Pércs.

VALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szeren­
csém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy üz 
tetembe egy kiváló faj orosz petroleum ér­
kezett, mely szép fehér égése és tartósságá­
nál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl 
és még sem drágább az eddig forgalomban 
lévő rossz minőségüeknél. Kérem meggyőző­
dést szerezni róla. Tisztelettel Téréi ° József 
utóda petroleum, festék és zsiradék nagyrak­
tára. Hatvan-utcza 13. Telefon 170. Házhoz 
szállítva 5 lt. kannákban.

PLMETLH; maláta, és égetett ezukorkák 
mindig lnssen kaphatók, Riesz ezukrázdá- 
jaban.

g“»mot végzett ifjú 'szeré™ 
feltételek mellett irodai alkalmazást keres 
Lzim a kiadóhivatalban.

Kereslet.
SZÉP irtASL1 szerény igényű leány, irodai te­

endőkre felvétetik egy Piacz-utezai üzletbe 
liasbeli ajánlatok > uszerüzlet czimen a kiadó- 
hivatalba kéretnek. aau

F1»IIALiE! ?ZER' és vegyeskereskedő se»éd 
Ji ÄX Szabú S4"dor-’

Nyomatott Debrcczcn szab. kir. város

[0?

Ki nemcsak pillanatnyi örömöt 
keres, de idővel drága ereklyét óhajt 
megőrizni hozzátartozói fényképeiben, 
az keresse fel

Wliu
műtermét

és EGEI
Szent-Anna-u*oza 5, szám.

Páratlan szép nagyítások 6 írt­
tól 12 írtig ugyanitt készülnek

A fenti ezég ez uj év napján je­
gyezte felvételeinek 70 ezredik folyó 
számát. Ily magas számot eddig a ha­
zában csak a fővárosi Strelinszky-czég 
ért el.

fl FARSáMGRfl
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia sebem batistok, leg­
újabb virágos tüllök, delainek,
9 áttört selyem lyonais, e

állandó nagy választék

G-VT-ön-yör-ü.

magi iijiossapÉi
Csipkeruhák, Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok, Belépőkre valój)osz- 
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

Boszsay J. és Társa
div&táruházábai),

Dabraszan, Kossudi-utcza. 5. sz.

rayissioiji
fátyolok és koszorúkból.

Szak Lajos Fiai
ezégnél

Debreczen, Rózsa-utc/a.

11

Női kelmékben dús v«laszté!t,

ük ú flSÍ
készpénz ért

Havi és heti
! s részletfizetésre !!
beszerezhető meglepő olcsó árak mellett kész 
férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női 

szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Kolia Herma
Hatvan-atcza 17. sz.

= Czégre ügyelni! —
Női kelmékben dús választék.

yf*@ nm i n r
, egjobb 

, táplálékot
5 r í? és gyonnorb eteqGyermekneií

n ek által f “í ® m £^LleÍ16<*nxzednek m 

o rn & 3, ss í ó s i
^ ov arokban.l
Kapni gyógyszertárakban és drogé-1 
«an.GiérR Kufeke 

9 s .... ______________

benyomásban, (Vir„sMz keieszténüMl a Debreczeni

m


